

Evidencijski broj / Article ID: 18083454  
Vrsta novine / Frequency: Dnevna  
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska  
Rubrika / Section:



Prigodan dvodnevni program održan u Puntari Križa, najjužnijem naselju otoka Cresa

## Fešta Ivanja zasnovana na narodnim običajima

**PUNTA KRIŽA** » Program zasnovan na narodnim običajima održan je u Puntari Križa, najjužnijem naselju otoka Cresa, koje administrativno pripada Lošinju, u povodu Ivanje. Prve večeri je otvorena izložba i zapaljena koleda (krijes), a u drugoj održan ostatak programa. Na Varošu, u nekadašnjoj zgradi škole, koja već desetak godina nema svoju izvornu funkciju zbog nedostatka djece u selu, otvorena je etnografska izložba »Obalčene na kas«. Naslovna sintagma označava odijevanje žena u narodne nošnje, koje su do prije devedesetak godina bile svakodnevica, a potom pred »gradskom« odjećom polako

iščekavale i prelazile u domenu baštine, vidljive samo prigodno.

Autor izložbe je Ljubo Galjanić iz Zavičajnog društva Puntari, a

obuhvaćeno je 48 crno-bijelih fotografija, podijeljenih u četiri cjeline – »Naše none i bižinone«, »Divuojke«, »Mater z decami«, te »Žene i

muži«. Osim fotografija, izloženo je i nekoliko nošnji – ustupili su ih Lina Badurina, kolekcionar Ivo Rušinte Flavia Zorović i Ines Sokolić Vidas iz Nerezina, mjesta koje se nalazi »preko puta«, na otoku Lošinju, ali s kojim je Punta Križa povijesno povezana. Zavičajnom je društvu Puntari ovo već deveta prigodna izložba, a na njenom su otvaranju, osim Galjanića, riječ imali Željko Magazin, predsjednik ZD-a Puntari i Ana Kučić, lošinjska gradonačelnica, i sama korijenima iz ovoga sela koje broji četrdesetak stanovnika.

Nakon otvaranja izložbe, sa zalaskom sunca zapaljena je koleda – to su učinili Feruccio Brusić i Đa-

nino Marušić, nastavljajući običaj tisućljećima ukorijenjen među slavenskim narodima u doba ljetnoga solsticija. Program drugoga dana otvoren je misom u župnoj crkvi i procesijom ulicama sela, a nakon toga, uz prigodne pozdrave, nastupilo je Folklorno društvo Studenac iz Nerezina. Predstavljen je 18. broj »Puntarskoga foja« urednika Ljuba Galjanića, bogato ilustriranog časopisa koji jednom godišnje objavljuje ZD Puntari, a bavi se različitim aspektima baštine ovoga kraja. Fešta je nastavljena uz lošinjsku klapu Čikat i duo Branko i Davor, a u ponudi su bili otočni suvenir. **B. PURIĆ**



Izložene su nošnje i 48 fotografija

B. PURIĆ